



■今年全明星赛被不少球迷评价为非常好看
本文图片 特派记者 李铭坤 摄

CBA全明星赛配角抢了主角的戏

意外不断 意外好看

被抢戏

从某种程度上说,这是一次被“砸场”的明星赛,而砸场子的人就是大学生联队和草根扣将杨浩。

可能许多人会认为,既然是CBA明星赛,主角就应该是那些CBA球员,其他人只是来打酱油的配角。可是大学生联队和扣篮选手杨浩,生生把比赛变成了自己的舞台,配角成了主角。

前晚的CBA全明星赛锐赛第二场,12人得分的大学生联队以81比74击败星锐二年级队,来自清华大学的邹阳以17分10个篮板4次助攻5次抢断获得MVP。

值得一提的是,整场比赛的优势方并不是已经征战CBA赛场的星锐二年级队,而是大学生联队——从陈国豪投进第一个抛投为大学生联队首开纪录后,他们便没再落后过,甚至很长一段时间还保持着两位数的领先,最终可以说是完胜对手。

“我们大学生球员在今天的职业比赛中算是证明了自己,我们的实力不比职业球员差。”赛后邹阳说。

邹阳所说的大学生球员证明了自己,也恰恰是CBA乐于看到的结果。随着CBA选秀制度不断成熟,同时CUBAL整体水平迅速提升,越来越多的大学生球员在逐渐实现顶级职业联赛的梦想,CUBAL的明星球员也具备了与CBA星锐们抗衡的能力。

今年CBA全明星安排的两场星锐挑战赛都打出了火花,也证明职业篮球和校园篮球的通道将更加通畅。

今年的CBA全明星扣篮大赛,天赋异禀的张镇麟和曾凡博参赛,早已吊起球迷胃口。但出人意料的是,来自郑州大学身高不到1.80米的草根扣将杨浩最终以预赛、决赛四扣均满分的成绩,毫无悬念捧走冠军。

决赛中杨浩的第一扣在飞跃完成后空中还有拧身扣篮的高难度动作,一套动作一气呵成,令人大呼过瘾。第二扣更是有些当年NBA戈登扣篮大赛时的影子,他以满分夺冠也是实至名归。再一次,大学生球员抢了职业选手的戏。

很欢乐

CBA全明星赛其实就是一个回馈球迷的活动,所以要求球员具有良好的娱乐精神。这点,恰恰是许多球员所欠缺的,也恰恰是郭艾伦擅长的。昨晚的全明星赛上,尽管郭艾伦没能拿到MVP,但作为中国篮坛最具娱乐精神的球员,他的存在使得每年的全明星赛更被期待。

这次全明星赛,郭艾伦从上周五的球员圆桌采访开始,就不断给大家制造笑料。在被问到最喜欢被大家怎么称呼时,本报记者开玩笑地抢先回答了一句“大漂亮”,郭艾伦本人也对此颇为满意:“行,‘大漂亮’我可以接受,这挺好,叫我帅伦也行。”昨晚的比赛第一节暂停时,郭艾伦突然“乱入”现场的花式扣篮表演,虽然他的蹦床扣篮以失败告终,但他还是在蹦床被撤走后坚持完成单手扣篮,引得现场球迷一阵欢笑。第三节过半,王哲林抢下前场篮板后要持球单挑郭艾伦,后者也很配合地示意队友不用协防,结果被王哲林突破上篮得手,而奋力追防的郭艾伦还赔上了犯规,这次“大打小”也再次引发全场欢笑。

终场前33秒,郭艾伦突破造成王哲林犯规,两罚全中后帮助北区队将比分追到106平。唯一有些遗憾的地方是,郭艾伦没能在比赛最后时刻,接过继伟传球命中绝杀。否则,他不仅仅能帮助球队赢球,自己也能将MVP奖杯举过头顶。

特派记者 李元春 (本报厦门今日电)

记者手记

凤凰花待开,人已聚山海。

从一定程度上说,今年的全明星赛非常特殊。这是全明星赛第一次来到厦门,这也是全明星周末自2019年以来,第一次真正回到球迷身边。在这个没有CBA球队的城市,CBA全明星赛却打出了“真刀真枪”的味道——双方比分犬牙交错,最后通过加时决定胜负,成为意外好看的一届比赛。

一直以来,全明星赛都被看成是娱乐的舞台。而在本届比赛中,娱乐性和竞技性都拉满——球员打得开心,球迷看得也开心。赛后有媒体做网络调查,大部分球迷认为今年的CBA全明星赛甚至比NBA都好看。MVP的争夺也很有戏剧性,热门候选先后在曾凡博、郭艾伦、王哲林和胡明轩之间摇摆,最后落在阿不都沙拉木头上。

当联赛不再封闭,当山海不再阻隔,凤凰体育馆汇聚着上万人和篮球的约会,快乐之外还是快乐。

CBA、赞助商、球员、球迷、媒体、工作人员……这一刻,所有人的心都在同一个时间节点里跳动着——因篮球而快乐,这才是全明星的追求所在。

一次特殊的全明星

李元春



■大学生联队与星锐二年级队的比赛拼抢激烈!



扣篮大赛冠军杨浩身穿赵睿的球衣向其致敬

我在现场

以往的CBA全明星赛,大都逃不过被吐槽的命运,但今年是个例外。这是CBA全明星赛首次来到厦门,没想到却在这个没有CBA球队的城市收获意外之喜:原本以为的配角意外抢戏;比赛中意外不断亮点颇多,球员们娱乐效果拉满,制造惊喜——说是史上最“意外”的明星赛,不为过。

海外拉练四战新西兰一平三负

男足依然难求一胜

北京时间昨天上午,中国男足、男足亚运队再次迎来与新西兰国家队和新西兰U23队的比赛,结果两队都以1比2的比分输球。两支球队4场热身赛1平3负,进2球丢6球,对于进入2026世界杯比赛周期的中国足球来说,依然难求一胜。

率先登场的是男足亚运队,上半场,凭借温家宝的进球他们和对手1比1战平。不过终场前新西兰U23队远射破门完成绝杀,最终亚运队1比2输掉比赛,两场热身赛全部以失利结束。从本场比赛过程看,亚运队表现比首场0比2输给新西兰U23队那场表现要好。尤其是在上半场后半段,全队打出了不少有威胁的进攻,最后时刻的丢球也和队伍

缺乏大赛经验有关。但不管怎样,面对实力并不强的新西兰U23队两场皆负,这样的成绩依然说不过去。

首场比赛和新西兰队0比0战平后,国足昨天也迎来了和对手的第二场交锋。和首场比赛的首发相比,扬科维奇对阵容进行了适当调整,从亚运队抽调的吴少聪代替刘彬彬首发。但这样的调整似乎并没有起到太大作用,反而是对手在经过上一场比赛后,对于国足的打法更有针对性。上半场比赛,新西兰队在控球率方面占据绝对优势,达到63%。射门数上国足也遭到了碾压,和对手比为2比11。同时,朱辰杰在第41分钟头球争顶中不慎自摆乌龙(见左图 图 新华社),导致国足0比1落后。

下半场,国足的进攻有了明显起色,武磊也有几次有威胁的射门,但可惜未能转化为进球。新西兰队在第80分钟扩大比分,巴顿则在补时阶段头球破门为国足扳回一球,最终国足1比2输球,以1平1负的成绩结束了本次新西兰系列热身赛。

不过,国足主帅扬科维奇赛后仍在为球队打气。“今天队员们能在落后的时候不放弃,拥有战斗到比赛最后的意志力,以及这段时间队伍防守方面有所提高,这些即使今天输球了也要给予队员肯定。”他表示,“这支队伍会继续进步的。”

本报记者 关尹

